

“帮助别人,快乐自己”这是马建勇常挂在嘴边的话,他这样说也是这样做的。为了帮助更多需要帮助的人,马建勇成立了红星志愿者协会。协会成立以来,他两次亲赴上海看望慰问高邮籍救火英雄王海滨,与志愿者们一起开展星火助学计划、探望抗战老兵活动以及慈善义卖活动,为高邮大运河半程越野马拉松、2015 第六届环高邮湖自行车赛等做好志愿服务,为四川甘孜贫困山区捐赠棉衣……红星志愿者已经成为邮城一道流动的风景,哪里有需要,哪里就有他们的身影;他们在哪里,爱心就在哪里闪耀——

# 红星闪耀 爱心永恒

## ——记高邮市工商联常委、红星志愿者协会会长马建勇



曾经是一名商人,现在是一名全身心投身公益的志愿者;以前赚钱,现在花钱,作出这样天壤之别的改变为何?

“帮助别人,快乐自己。”马建勇不假思索地答道,他坦言,公益事业其实一直在做,只不过不像现在这样专心、专注。

“以前遇到一些人有困难,我会在物质上给予一定帮助,但自己的心并没有放在上面,然而做公益不能有爱无心。”为了帮助更多需要帮助的人,马建勇梦想成立一个志愿者组织,带动更多的人投身公益事业。

2015年11月20日,马建勇梦想成真,高邮市红星志愿者协会在市政府广场隆重举行成立暨揭牌仪式。在成立仪式上,作为会长的马建勇庄重承诺将竭尽全力,打造出邮城志愿者精品团队。

一言九鼎,市红星志愿者协会秉承“关爱弱势群体、弘扬志愿服务精神”,坚持走平民草根公益服务路线。目前,该协会拥有志愿者900多名,协会正式成员近300名。协会成立

以来,马建勇啥事都亲力亲为,把心都扑在上面,两次亲赴上海看望慰问高邮籍救火英雄王海滨,与志愿者们一起开展星火助学计划、探望抗战老兵活动以及慈善义卖活动,为高邮大运河半程越野马拉松、2015 第六届环高邮湖自行车赛等做好志愿服务……

马建勇告诉记者,孤寡老人和贫困儿童一直是他们关注的重点。“当亲眼看到他们的生活状况后,我才真正体会到‘人要知福、惜福、造福’的意义。”马建勇回忆道,有一次他和一些志愿者一起下乡走访慰问贫困儿童,一个贫困儿童的家庭状况让他深受震撼,一家人的衣服全部搭在一根竹竿上,连个简单的衣柜都没有。“当时心中就只有一个想法,原来还有这么多人、这么多家庭急需帮助。”为此,马建勇在拟定协会年度工作计划的时候,将开展星火助学项目摆上重要议事日程,计划每年对市境内20-30名贫困家庭学龄儿童进行帮扶,除每年给予固定爱心善款外,还将利用志愿者家庭与贫困儿童家庭结对,志愿者协会定期组织交流活动等形式,多层次对儿童进行帮扶,直至进入高等学府,成功踏入社会。目前,该计划已经在实施。

除了开展助学活动,每逢节假日休息时间,马建勇还会和协会的部分志愿者们带着一些生活用品,走进敬老院、走进贫困儿童家中,帮助老人们打扫卫生、收拾被褥、陪老人们拉家常;鼓励孩子们要挺起胸膛,好好学习,将来做一个对社会有用的人。此外,还组织一些留守儿童和协会志愿者们孩子一起活动、一起交流,让他们共同进步、共同成长。

在马建勇的带领下,红星志愿者协会不但关心高邮本地

的贫困儿童,还关心一些贫困山区的儿童。去年12月,红星志愿者还特地走进邮局,为四川甘孜贫困山区儿童邮寄捐赠棉衣。志愿者们自备车辆将满满7大蛇皮袋的棉衣运抵邮局,有的志愿者负责缝线打包,有的负责填写运单,有的用记号笔在口袋上标上地址、姓名,还有志愿者负责与邮局工作人员对接,大家忙得不亦乐乎。辛苦忙碌一个多小时,最后500元运费也是由志愿者协会承担的。沉甸甸的包裹满载着志愿者们爱心向贫困山区出发,也寄托着高邮人民对四川甘孜人民浓浓的友爱。

“相信这样的棉衣不仅温暖身体,更能温暖心灵。”然而何至于此,2015年是中国抗日战争胜利70周年,马建勇和他的志愿者朋友还通过民政部门收集到全市40多名抗战老兵相关信息,并开展了两轮抗战老兵走访慰问活动,倾听老兵们讲述一个又一个用鲜血和生命捍卫民族尊严和国家尊严的传奇故事。“听着老兵的故事,我的身心也在接受着一次又一次的洗礼。”马建勇感慨道,没有他们,就没有今天的美好生活。

正因为如此,马建勇才特别珍惜现在的美好生活,才力所能及地帮助一些需要帮助的人,他告诉记者,虽然协会成立时间不长,但邮文化节、大运河半程越野马拉松、环湖自行车越野赛等市内重大活动、赛事均活跃着他们的身影。在2015年高邮大运河半程越野马拉松中,马建勇组织红星志愿者协会全体成员,提前五天就开始上下忙碌,三天内完成近130人的志愿者团队招募,前后五次对线路进行勘查,完成三个节点、21个部位的人员分工,确保每个岗位、每个路口、每个取水点、每个物资发放点,都有专人负责。

每一位红星志愿者的全心付出成就了红星团的好口碑,而马建勇在投身公益的路上坚定前行,他表示会把这份热情一直保持下去。



## 关于投资理财必须知道的真相

随着中国经济社会的快速发展,老百姓收入不断增加,钱越来越多,投资理财成了当下最热门的话题。鉴于每个人的知识结构不同,生活环境不同,家庭背景不同,风险承受能力不同,朋友圈子不同,投资理财除了需要遵循一般规律,还要结合自己的实际情况,走自己的投资理财“一入巷”。

1、股市里,有故事。股市是宏观经济的晴雨表,它的走势可能会领先经济周期,但不会长期背离。对于小股民,没有消息,或者反消息、假消息,你永远无法判断。  
2、越专业,越赔钱。事实已经表明,有上市公司伪造财务报表(业绩),从这个意义

上说,越内行、越专业,你得到的结论,离真相就越远,钱亏得就越多,这跟智商和专业已经没有关系。所以在投资理财中真正赚钱赚大钱的人,往往不是最专业的,甚至都不是专业的,而是交际面广、消息灵通的人,不过国外也是如此。  
3、越勤奋,越亏钱。业内不少人很勤奋,精于技术分析和价值投资,甚至在研究易经跟投资理财的关系,他们几乎每天都进行交易,但最终也没有能赚到钱,他们忘了巴菲特的话,“买股票,不要太勤奋,也不要太辛苦,最好持股超过5年,否则不能保证赚钱”。  
4、卖是爷,买是孙。上市公司永远获得溢价,IPO注册制之前是这样,之后也是这样。所以,那些有敢于创业、发行股票的,才是真正的财富高手,享受最高倍数的溢价。对于年轻人来说,与其在资本市场里终身当孙子,不如毕其功于一役,直接去创业,当爷去。  
5、存银行,是外行。有人说,去银行存款是

穷人思维;去银行贷款,是富人思维,这话有点道理。从专业角度讲,存钱能发财,说明市场出现通缩。事实上,正常家庭只需在银行保留一些活期存款,作为日常生活的准备金就可以了。其他的,根据各自的情况进行投资理财。  
6、成也黄金,败也黄金。社会越稳定,经济越发达,黄金的价值越小。如果你想买黄金,那么未来只能有两种用途:或者逃荒的时候带在身上,用来换取救命的食品;或者基本上跟你没有关系,最后传给子孙后代。  
7、房地产,好资产。自2014年房地产出现拐点后,城市之间人口争夺日趋激烈。所以,不论在哪,“有用的房子”仍然是最安全的资产。  
8、越是虚拟,越不靠谱。记住,所有可以装入电脑、手机的资产,都算是“可虚拟资产”,如银行存单、股票、债券、信托等等。如果发生金融危机,那些所谓的虚拟资产,可能说没有就没有了,道理不用多说就会明白。

投资理财

